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Ata nº. 041/25 
 
 
 
  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a 
quadragésima primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Henry de Carvalho Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Diego para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 40ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia treze de agosto de dois mil e vinte 
e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 40ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 01ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia treze de agosto de dois mil e vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 
3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 
possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 01ª Sessão 
Extraordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Resolução nº 0004/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal – Dispõe Sobre a 
Concessão do Vale Alimentação aos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 
referido projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Moção nº 0003/2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais – Moção de Louvor e Reconhecimento 
ao Senhor Tarcísio Assis de Almeida. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor desejou 
a todos um bom dia, fez sua homenagem. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe 
Paiva que parabenizou o autor e o homenageado. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Andrinho que parabenizou o autor e o homenageado. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Renan Márcio que parabenizou o autor e o homenageado. O Presidente passou a palavra para o 
vereador Cláudio que parabenizou o autor e o homenageado. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção nº 0003/2025 – Vereador 
Leonardo Odilon de Novais – Moção de Louvor e Reconhecimento ao Senhor Tarcísio Assis de 
Almeida foi aprovada por unanimidade. O autor fez a entrega da homenagem. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 0008/2025 – Vereadores Philippe de 
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Paula Paiva, Leonardo Odilon de Novais, Renan Márcio de Jesus Silva e Fernanda Emerenciano 
dos Santos – Informações Sobre Aluguel de Imóveis pela Prefeitura Municipal de Porto Real. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido 
requerimento. O Presidente passou a palavra para o vereador Léo do Circo que falou que era um 
requerimento simples, porém direto, falou que havia uma preocupação quanto à arrecadação do 
município que vinha caindo, e que estavam indo na contra mão de algumas cidades que estavam 
adquirindo prédios próprios, e que em Porto Real se alugava mais imóveis, falou de muitas 
reclamações que todos sabiam que muitos locais estavam sendo alugados pela prefeitura com dinheiro 
público e que estava fechado, uma coisa era estar fechado um ou dois meses para adequação de receber 
determinado equipamento, mas que havia local que estava fechado há um ano e sendo pago com 
dinheiro público, falou que era falta de respeito com a população e com o dinheiro público, por isso 
pediu aos vereadores que aprovassem o requerimento para saberem como estava sendo gasto o 
dinheiro e para dar resposta à população. O Presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que 
parabenizou o requerimento e que poderiam contar com o voto dele e apoio, falou que sua posição na 
casa era clara, não era situação nem oposição, e sim sempre votaria segundo sua consciência e segundo 
a concepção daquilo que achava ser certo, falou que o trabalho do vereador era fiscalizar, e que isso 
estava em lei, e sabendo isso eles tinham que exercer o cargo ao qual foi colocado ali, saber o que 
estava acontecendo junto ao executivo, falou que havia alguma coisa no portal da transparência, mas 
que outras coisas tinham que ser mais bem apresentadas ao vereador para saber o que estava 
acontecendo, falou que não via nada demais, até porque se não tinha nada para esconder, perguntou 
qual o problema responder um requerimento da Casa. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Philippe Paiva que falou que a constituição federal concedia alguns direitos no que concernia na 
maneira em que o poder legislativo devia exercer seu papel de fiscalização, falou que a lei de acesso à 
informação já garantia a qualquer cidadão o direito de ter acesso as informações que diziam respeito a 
qualquer poder da união, no entanto, no que concernia no poder jurídico de um requerimento, gerava 
não obrigação legal como uma lei aprovada, mas gerava uma obrigação institucional, lembrando-se 
que a harmonia, independência entre os poderes, e estes poderes devem exercer os seus papéis; uma 
vez que esta Casa recebe, á partir de algum parlamentar, denúncias das quais os chamam atenção, 
sobretudo no cenário fiscal que Porto Real se encaixa, gera a preocupação se de fato os imóveis do 
município estão sendo utilizados da maneira correta; falou que o requerimento era simples, mas que 
através da objetividade do mesmo vão conseguir levar à população onde o dinheiro público tem sido 
usado e se de fato tem sido usado da maneira correta; quanto ao portal da transparência, falou que não 
é tão transparente quanto deveria ser; pediu ajuda dos vereadores para aprovarem o requerimento. O 
Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que falou que era a favor do requerimento e 
falou que tinham instrumentos antes de chegarem ao plenário, mas infelizmente esses instrumentos, no 
caso o ofício, não era respondido, uma vez não respondido e que não se consegue, no mínimo, que são 
perguntas simples, mas perguntas valiosas, e isso não tiram o mérito de ninguém, falou que a 
população tinha o direito de saber onde estava sendo gasto o dinheiro público, pediu para responder o 
ofício de forma sensata para não precisar chegar a esse ponto de fazer o requerimento. O vereador 
Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse fazer seus comentários. O 
vereador Fábio Maia assumiu a presidência e passou a palavra para o vereador Henry que falou que 
desde janeiro quando assumiu a presidência preservou o diálogo com todos, abriu as portas para o 
debate, hoje tinham um projeto de resolução no qual ele explicou do que se tratava, pediu apoio, pediu 
voto, e falou que era dessa forma que deveria ser, deixou claro que requerimento para ele era uma 
palavra normal, que quando solicitavam documentação tinha que ser por requerimento e que esse era o 
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motivo pelo qual estavam fazendo, mas achava que tinha que debater primeiro entre eles, os autores 
explicarem, pedir o voto, deixou claro que quando precisarem do voto dele primeiro explique a ele, 
falou que a Casa deveria ter um líder de governo e não entende por que o executivo ainda não mandou, 
pois várias perguntas que estão ali o líder de governo poderiam responder e não desperdiçar tanto 
tempo, falou que ele não era líder de governo do prefeito, mas que ele olhando o requerimento era fácil 
responder, mas não cabia a ele fazê-lo por estar direcionado ao executivo, deixou claro que quando 
depender do voto dele que explique o que está acontecendo e juntos vão cobrar, falou que talvez, antes 
do requerimento chegar ao plenário a resposta vai estar na mão dos autores; justificou sua posição, 
pois hoje tinha uma votação e como de praxe vai para a internet quem votou contra, por isso justificou 
seu voto falando que quando explicado ele vota, pego de surpresa ele acha complicado. O vereador 
Henry reassumiu a presidência. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0008/2025 – Vereadores Philippe de Paula 
Paiva, Leonardo Odilon de Novais, Renan Márcio de Jesus Silva e Fernanda Emerenciano dos 
Santos – Informações Sobre Aluguel de Imóveis pela Prefeitura Municipal de Porto Real foi 
reprovado pela maioria. Seis votos a cinco. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 
a leitura da Indicação nº 0203/2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – Criação de um 
Canal de Atendimento Online Emergencial ou Complementar para Pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA). O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 
em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor desejou a todos um bom 
dia, fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0203/2025 – Vereador Anderson Martins 
Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Criação de um Canal de Atendimento Online 
Emergencial ou Complementar para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Balancete Contábil Referente ao Mês de Julho de 2025. O vereador Philippe Paiva fez a leitura. 
Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 
falou que havia proposituras para esta fase da sessão. Urgência Especial. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento de Pedido de Urgência Especial ao Projeto 
de Resolução nº 0004/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de Porto Real. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. O Presidente fez a justificativa do pedido de urgência especial. O Presidente 
colocou em Discussão o referido pedido de urgência especial. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento de Pedido de 
Urgência Especial ao Projeto de Resolução nº 0004/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Porto Real foi aprovado por unanimidade. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 0004/2025 – Mesa 
Diretora da Câmara Municipal – Dispõe Sobre a Concessão do Vale Alimentação aos Servidores 
Efetivos do Poder Legislativo Municipal e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra 
para o vereador Philippe Paiva que solicitou a dispensa da leitura uma vez que já foi lido na Casa e que 
fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 
havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
pedido do vereador Philippe Paiva foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os 
pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Votação o referido projeto. Não 
havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. O Projeto de Resolução nº 0004/2025 – Mesa Diretora da Câmara Municipal – Dispõe Sobre 
a Concessão do Vale Alimentação aos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal e dá 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320039003100320037003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

4 
 

outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda 
Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou que fosse estudada 
implantação de medidas essenciais para a melhoria da segurança, mobilidade e organização no trânsito 
na ponte de ferro que liga os municípios de Quatis/Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou 
todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente sugeriu realocar a câmera da cidade, pois 
quando doer no bolso tudo muda. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do 
vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou retorno do 
atendimento itinerante do CRAS dos Bairros Parque Mariana e Bulhões. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que 
indicou a construção de uma quadra de areia e uma quadra de grama sintética no Bairro Jardim Real. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. O 
Presidente falou que já havia na Casa uma indicação dos vereadores da reforma de todas as quadras 
das escolas do município. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador 
Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 
ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS que desejou a todos um bom dia e falou do requerimento que foi reprovado na 
corrente sessão, agradeceu o Presidente quando o mesmo justificou seu voto e pela transparência ao 
fazê-lo, falou de um projeto dele que foi assinado pelos vereadores e que na hora foi reprovado, frisou 
que não tinha assinatura do Presidente, e se lamentou por isso, disse que requerimento era a única 
forma de obter informações, mas que também não conseguia isso sem apoio dos vereadores, falou que 
fazia esse pedido para poder dar respostas à população, afinal de contas eles estavam ali pela 
população e que sempre daria publicidade aonde passasse. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo 
do Circo desejou a todos um bom dia e passou a palavra para a vereadora Fernanda que desejou a 
todos um bom dia e convidou todos os partidos para sexta feira, às nove da manhã, para o agosto lilás, 
na Câmara Municipal. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do 
MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL  para que caso queira, faça uso da mesma. 
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O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe 
de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO DE GOVERNO que falou que esteve na audiência pública que 
o vereador Marceo Castro convocou em Barra Mansa referente à Rodovia Presidente Dutra, falou que 
conheceu o projeto como um todo, falou que Porto Real vai ser atingido pelo alargamento da rodovia, 
e que no Bairro São José algu8mas podem, podem ser afetadas, falou que o município de Porto Real 
deve se organizar, pois a casa que não for regularizada a União vai mandar desocupar, se tiver 
regularizado, será indenizada. O Presidente falou que vai encaminhar um ofício com o prefeito, pois 
nesse dia o mesmo esteve numa reunião em Taubaté para resolver questões referentes a esse tema. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que solicitou uma sessão extraordinária para uma segunda 
votação do projeto de resolução 0004/2025. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
O pedido do vereador Philippe Paiva foi aprovado por unanimidade. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia. O Presidente falou que a Casa 
estava em obra, mas todos sabiam que a Câmara tinha uma comissão de fiscalização composta pelo 
vereador Fábio Maia como presidente e membros os vereadores Renan Márcio, Cláudio, Jonas e 
Andrinho, e que eles estavam à disposição para quaisquer dúvidas quanto a obra, documentação, e 
pediu que a comissão também acompanhasse a obra da Casa. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e dezessete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
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  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: __________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: ______________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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